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VĚTNÉ ČLENY – test  
 

   1) Základní skladební dvojici tvoří _______________ a _______________ 
 

   2) Který z větných členů je vždy absolutně nezávislý? _______________ 
 

   3) Výraz, na kterém jsou závislá další slova, označujeme jako člen _______________ 
 

   4) Určete základní skladební dvojici ve větě Všechny děti společně s rodiči odešly  
 

       po představení domů. ______________________________ 
 

   5) Schopnost slovesa vázat na sebe slova v určitých tvarech se nazývá _______________ 
 

   6) Ve větě Byla bych to bývala udělala sama. urči: 
 

       a) podmět  _______________   b) přísudek ____________________________  
 

   7) Ve větě Nešikovný číšník upadl během chvíle v královu nemilost. urči větné členy: 
  
       a) nešikovný _______________   b) nemilost _______________  
 

   8) Ve větě Z krátké vycházky si chlapci přinesli plné hrsti kamínků. urči větné členy: 
 

       a) krátké  _______________ b) z vycházky  _______________ 
 

       c) hrsti  _______________ d) kamínků _______________ 
 

     9) Urči druhy vyznačených příslovečných určení: 
 

        a) Vítr foukal od severu.             __________      b) Seděli u stolu mlčky.     __________ 
 

        c) Přes nepřízeň osudu vyhrál.   __________      d) Odešla na nákup.          __________ 
 

        e) Pojedeme pouze za světla.   __________      f) Po zlém nic nevyřešíš.  __________ 
 

  10) O jaký typ přívlastku se jedná v následujících spojeních? 
 

        a) velmi jednoduchý letní (recept) ______________________________ 
 

        b) starý, rezavý a tupý (nůž)  ______________________________ 
 

        c) Studenti konající zkoušku přijdou v 8 hodin. ____________________________ 
 

        d) Šedý svetr, koupený před mnoha lety, už nenosím.  ____________________________ 
 

  11) Jakým větným členem je infinitiv slovesa v těchto větách? 
 

        a) Mýlit se je lidské.       _____________   b) Brzy se naučil číst. _____________ 
 

        c) Člověk měl touhu létat.   _____________   d) Zítra se budu učit. _____________ 
 

  12) Ve větě V literárním světě se proslavil jako autor detektivek. označ doplněk. 
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VĚTNÉ ČLENY – odpovědi:  
 
  1) podmět a přísudek  
  2) podmět 
  3) řídící 
  4) děti odešly 
  5) valence 
  6) a) (já) nevyjádřený b) byla bych bývala udělala 
  7) a) přívlastek shodný b) předmět (4. p.)  
  8) a) přívlastek shodný b) příslovečné určení místa 
      c) předmět   d) přívlastek neshodný 
  9) a) příslovečné určení místa b) příslovečné určení způsobu 
      c) příslovečné určení přípustky d) příslovečné určení účelu 
      e) příslovečné určení podmínky f) příslovečné určení způsobu 
10) a) postupně rozvíjející 
      b) několikanásobný 
      c) těsný 
      d) volný 
11) a) podmět   b) předmět 
      c) přívlastek neshodný d) přísudek  
12) jako autor 
 
   
 
 
 


